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Coronacrisis  -  Impact op de brexitonderhandelingen

Op 10 maart jl. hielden we in de commissie Buitenlands Beleid een uitgebreide 
gedachtewisseling over de lopende brexitonderhandelingen. Een bezorgdheid die daarin 
meermaals naar voren werd gebracht, is de krappe timing. Momenteel loopt voor de brexit 
een transitieperiode, die normaliter op 31 december 2020 zal aflopen. Binnen die termijn 
vinden de onderhandelingen plaats om tot een akkoord te komen en dus een harde brexit 
te vermijden. Groot-Brittannië kan ervoor kiezen om die transitieperiode te verlengen, 
maar dan dient die aanvraag te gebeuren voor 1 juli 2020. De Britse premier Johnson gaf 
al meteen aan dat hij dit niet van plan is. Concreet betekent dit dat voor oktober 2020 een 
akkoord moet worden bereikt, willen we dit nog voor het einde van de transitieperiode 
kunnen ratificeren.

Echter, twee dagen na onze commissievergadering beslisten de Europese Unie en het 
Verenigd Koninkrijk de onderhandelingen op te schorten wegens het coronavirus. De 
geplande bijeenkomst in Londen in de week van 16 maart werd geannuleerd en er werd 
aangekondigd dat er naar andere manieren zou gezocht worden om de onderhandelingen 
voort te zetten, zoals via videoconferentie. Eind maart bleek dit echter nog niet opgestart, 
en aangezien ook Europees toponderhandelaar Barnier positief testte op COVID19 lijkt het 
erop dat een voortzetting van de onderhandelingen nog niet meteen mogelijk zal zijn. 
Bovendien heeft de volksgezondheid nu in alle lidstaten prioriteit.

Deze vertraging vergroot uiteraard de uitdaging om nog dit jaar tot een brexitakkoord te 
komen.

1. Zijn er sinds de uitbraak van de coronacrisis in Europa nog stappen gezet in de 
onderhandelingen rond de brexit?

2. Met deze vertraging loopt de druk op de timing om tot een akkoord te komen verder 
op. 

Is de minister-president voorstander van een verlenging van de deadline? Zal 
Vlaanderen daarop aandringen?

3. Het is nu al duidelijk dat de economische impact van het coronavirus over heel de 
wereld groot zal zijn. Overheden, bedrijven en inwoners zullen inspanningen moeten 
leveren om hiervan te herstellen. Zo gaf bijvoorbeeld de Britse logistieke sector al aan 
dat ze door de coronacrisis te weinig tijd zullen hebben om zich goed te kunnen 
voorbereiden.



Lijkt het de minister-president ook in dat opzicht aangewezen om de transitieperiode 
voor de brexit te verlengen? Heeft de minister-president een indicatie dat het Verenigd 
Koninkrijk openstaat voor een verlenging van de transitieperiode?
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1. Ik verwijs naar mijn uiteenzetting en mijn repliek op uw specifieke mondelinge vraag 
tijdens de vergadering van de Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese 
Aangelegenheden, Internationale Samenwerking en Toerisme van 28 april 2020. Ik 
had het toen over de vertraging die is opgelopen in de onderhandelingen. Er vond wel 
een onderhandelingsronde plaats tussen 20 en 24 april, dus in volle coronaperiode. 
De derde onderhandelingsronde start op 11 mei.

2. De deadline van eind juni heeft betrekking op de vraag of er beslist zal worden over 
een verlenging van de transitieperiode. Het is voor Vlaanderen, dat absoluut een ‘no 
deal’ wil vermijden, een belangrijk momentum. Als er niet wordt beslist om naar een 
verlenging van de transitieperiode te gaan, zullen we alle zeilen moeten bijzetten. De 
Vlaamse regering zou een Brits verzoek tot verlenging ernstig in overweging nemen.  

3. Aan Europese en Vlaamse zijde zouden we een Britse vraag tot verlenging ernstig in 
overweging nemen gezien de uitzonderlijke omstandigheden. Dit is evenwel een 
gezamenlijke beslissing die door beide partijen moet genomen worden. In dit stadium 
heeft de Britse regering echter duidelijk aangegeven geen verlenging te wensen van 
de transitieperiode.


